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ВПЛИВ ТРИНЕКСАПАК-ЕТИЛУ НА ВМІСТ СА2+  
В МЕРИСТЕМАХ КОРЕНІВ ОЗИМОї ПшЕНИЦІ 
(triticuM aestiVuM l.) СОРТУ СМУГЛЯНКА

Однією із складних проблем, що постає перед аграріями, є 
полягання посівів пшениці під дією різних природних чинників 
та особливостями сортів. насамперед, це визначається висо-
тою рослин та міцністю їх стебел. Для вирішення цієї проблеми 
використовують різні підходи: виведення низькорослих сор-
тів, використання речовин з ретардантною дією, застосування 
комплексних добрив з калієм, кремнієм та ін. Одним із сучас-
них підходів до технологій вирощування зернових являється за-
стосування ретардантів – речовин, які забезпечують вкорочення 
міжвузлів і потовщення стебел рослин. Перспективним в дано-
му плані є препарат «Моддус» швейцарської фірми Syngenta, 
основною діючою речовиною якого є тринексапак-етил (Те). 
Останніми роками його зареєстровано у провідних країнах та 
широко використовують на посівах озимої пшениці. Однак, при 
цьому виникає ряд питань, пов’язаних із його взаємодію з ін-
шими елементами систем живлення рослин, насамперед ─ ря-
дом двовалентних катіонів. Відомо, що при обробці препаратом 
гальмується синтез гіберелінової кислоти, шляхом блокування 
кінцевих етапів її синтезу.

Метою нашої роботи було визначити вплив Те на кальці-
єву сигнальну систему, яка передає сигнали від гіберелінової 
кислоти всередину клітини. Для цього 48-годинні проростки 
пшениці обробляли Те в концентрації 10-6 М. Вимірювання 
вмісту внутрішньоклітинного кальцію здійснювали за допомо-
гою флуоресцентного індикатора fluo-3 aM на конфокальному 
мікроскопі LSM 5 pascal (carl zeiss, німеччина) за довжини 
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хвилі збудження 488 нм і емісії 512 нм на третю добу. Показано 
зниження кількості вільного кальцію на 52%, що свідчить про 
можливу інактивацію систем кальцієвого транспорту в клітині 
та зниження кількості синтезованої гіберелінової кислоти. 

Гіберелінова кислота передає свої сигнали всередину кліти-
ни через рецептори, які опосередковано зв’язані з кальцій/каль-
модуліновою системою. У контролі ми спостерігаємо досить 
значний рівень цитозольного кальцію і рівномірний розподіл 
його по клітині. В дослідних варіантах основна кількість вну-
трішньоклітинного кальцію локалізується у вакуолях, які явля-
ються кальцієвими депо клітини, в результаті чого спостеріга-
ється різке падіння рівня вільного цитоплазматичного кальцію. 
В даному випадку, ймовірно, активно працюють енергозалежні 
кальцієві канали, які закачують кальцій в депо чи викидають 
його в міжклітинний простір. 

Отримані результати мають значення для прогнозування вза-
ємодії Те з двовалентними катіонами та іншими компонентами 
систем живлення та захисту, які використовуються в системах 
живлення озимої пшениці, а також сприяння встановленню ре-
акції сорту на дію тринексапак-етилу.
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